

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 135 (3193) | Среда, 16 ноября 1960 г. | Цена 15 коп.

СОВЕЩАНИЕ ОБЛАСТНОГО АКТИВА

11 ноября в Свердловске состоялось совещание актива области, посвященное задачам, стоящим перед работниками сельского хозяйства и промышленности в связи с проведением декабрьского Пленума ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства. В окружном доме офицеров собрались передовики сельского хозяйства, председатели колхоза, директора совхозов, работники промышленности, секретари городских и районных комитетов партии, секретари парткомов колхозов и совхозов, председатели исполкомов городских и районных Советов, секретари райкомов ВЛКСМ, представители профсоюзных организаций.

С докладом выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС первый секретарь обкома партии А. П. Кириленко.

В обсуждении доклада приняли участие: Е. Г. Бельков—председатель колхоза имени Буденного Пышминского района; Н. П. Семенищев—директор Бородулинского совхоза; Г. С. Зернов—секретарь Алапаевского горкома партии; Н. А. Смирнов—председатель Буткинского райисполкома; В. А. Булатов—свиновод Крыловского совхоза; И. П. Ганьковский—секретарь Богдановичского райкома партии; А. И. Рямова—доярка колхоза имени Кирова Слободо-Туринского района; М. К. Шумихин—председатель колхоза „Ударник» Сажинского района; К. А. Замирянин—секретарь Свердловского горкома партии; П. А. Шабунина—доярка колхоза имени Свердлова Сысертского района; Н. Ф. Коняев—директор Уралшиноско-за; В. Г. Прохоренко—председатель Камышлинского райисполкома; В. П. Киселев—председатель колхоза «Победа» Верхотурского района; М. И. Казанцева—свинарка Первомайского совхоза; П. Е. Воронов—секретарь парткома Уралмашзавода; А. Глазырин—секретарь Сысертского райкома ВЛКСМ; А. Л. Петелин—секретарь Режевского райкома партии.

После краткого заключительного слова тов. А. П. Кириленко участники совещания с большим подъемом приняли письмо Центральному Комитету КПСС.

„43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции“

Брошюра с текстом доклада Ф. Р. Козлова на торжественном заседании Московского Совета

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом доклада «43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», сделанного товарищем Ф. Р. Козловым 6 ноября 1960 года на торжественном заседании Московского Совета. Тираж брошюры—100 тысяч экземпляров.

Посещение Мавзолея В. И. Ленина и И. В. Сталина партийно-правительственной делегацией Польши

Находящаяся в Москве партийно-правительственная делегация Польской Народной Республики во главе с членом Политбюро, первым секретарем ЦК Польской объединенной рабочей партии Владиславом Гомулкой 12 ноября посетила Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина и возложила венки.

Делегацию сопровождали

посол Польской Народной Республики в Советском Союзе Болеслав Ящук, заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС И. Н. Медведев, комендант Московского Кремля генерал-лейтенант А. Я. Веденин, ответственные сотрудники МИД СССР и другие.

Эшелон за эшелонам

СЫКТЫВКАР, 12 (ТАСС). Горняки Печорского угольного бассейна несут в эти дни трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. Вчера они отправили 250-й железнодорожный эшелон с топливом, добытым сверх плана.

НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

*

Свое слово сдержим!—

заявляют животноводы колхоза „Ленинский путь“

У ВСЕХ ОДНО СТРЕМЛЕНИЕ

Животноводческое хозяйство в нашей бригаде очень большое: коровники, телятники, свинарники, птичники.

На фермах работают хорошие люди.

Возьмем супругов Алю и Виктора Девяшиных. Они решили к 13 декабря выполнить годовое обязательство по надою молока. Не намного отстал от них Михаил Колганов. Да и весь коллектив молочнотоварной фермы работает неплохо. У всех одно стремление—годовой план выполнить на 5 дней раньше срока и дать сверх плана около 60 центнеров молока.

Отличными успехами встречает Пленум свинарка Зоя Федоровских. Она получила от каждой разовой свиноматки по 7,2 поросят вместо семи.

Хорошо трудится коммунист—свинарь Василий Сохарев. Ко дню Пленума он откормит более 400 свинок, гораздо больше того, что ему запланировано к этому сроку.

Успехами в труде ознаменует Пленум птичница Наталья Олькова. Она получит 140 яиц на каждую курицу-несушку.

Времени до открытия Пленума осталось не так уж много. Но за это время можно сделать немало.

Хорошие вести быстро распространяются среди людей. Едва по радио было передано сообщение о Пленуме, как животноводы уже обсуждали это событие. Люди стали строже к себе, вдумчивей. Такое отношение колхозников к животноводству является порукой тому, что принятые

обязательства будут выполнены. От имени всех животноводов участка я заверяю в этом партию.

А. СОХАРЕВ,
заведующий животноводческими фермами 2-го производственного участка.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЮ ДОСРОЧНО

Доярком я работаю всего год.

Многие почему-то считают, что мужчине зазорно доить коров. Когда-то и я придерживался такого мнения. Но со временем взгляды на жизнь у меня изменились. Все началось с того, что вступил в колхоз и женился на доярке. Иногда приходилось помогать жене управляться на ферме. Из газет узнал, что многие мужчины в Рязанской области, да и на Урале, работают доярками.

Трудновато работать на ферме. Вот я и решил—пойду туда, где трудней. От опытных доярок не остаю: взял обязательство надоить по 2850 литров от каждой фуражной коровы.

Скоро в Москве начнет свою работу очередной Пленум ЦК КПСС. Ко дню его открытия постараюсь выполнить обязательство, принятое на 1960 год. Пусть это будет моим подарком Пленуму ЦК, родной Коммунистической партии.

В. ДЕВЯШИН,
дояр.

НАДОЮ 3050 ЛИТРОВ МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ

Каждый день открывает перед нами все новые незавоеванные высоты. Пленум ЦК КПСС зовет нас на штурм этих высот.

За последние годы наше сельское хозяйство взяло трудные рубежи. Несколько лет назад сама надаивала по 1000 с небольшим литров в год, а теперь—по 3 тысячи с лишним.

Лозунг партии: «Догнать и перегнать США по производству сельскохозяйственных продуктов на душу населения»—стал для нас основной боевой задачей.

Новый Пленум—новые громадные задачи. Но как бы велики они ни были, мы решим их. Ведь партия и правительство каждым своим решением приближают нас к коммунизму.

Идя навстречу Пленуму ЦК партии, я решила надоить от каждой фуражной коровы по 3050 литров. Это мое годовое обязательство. Увеличение надою молока по сравнению с прошлым годом будет на 350 литров. Таким образом, до конца года я от группы получу 12 центнеров молока сверх плана. Вот мой ответ на призыв слободо-туринских доярок. Я призываю всех доярок района поддержать это начинание.

А. ДЕВЯШИНА,
доярка.

Наш ответ слободо-туринцам— 200 сверхплановых центнеров молока

Наша молочнотоварная ферма находится в одинаковых, если не худших условиях, с остальными фермами колхоза. А вот результаты у нас много лучше, чем у других. С начала года наши доярки уже надоили по 2453 литра на каждую фуражную корову при плане 2550 литров. До годового плана, таким образом, остается надоить по 97 литров.

Передовая доярка фермы В. Е. Белоусова уже сейчас сдает молоко сверх годового плана—за десять месяцев она надоила по 2605 литров от коровы.

Близка к выполнению годового плана доярка З. А. Белоусова—ей осталось надоить по семьдесят семь литров от коровы. В ноябре закончат выполнение годового плана доярки Е. Павлова и Г. Белоусова.

Успех этот не случаен. Он обеспечен тем, что животноводы заботливо ухаживают за скотом круглый год. Летом многое зависит от пастуха, а наш пастух В. Д. Белоусов хорошо

знает свое дело. Неплохо работает фуражир Ф. И. Белоусов. Что же касается доярок, то они не считаются со временем, хорошо соблюдают распорядок дня, правильно организуют скормливание кормов.

Неплохо поработала в этом году кроликовод Анастасия Петровна Ведерникова. Она получила от восьмидесяти взрослых кроликов более тысячи крольчат и вырастила их.

Сообщение о созыве очередного Пленума ЦК КПСС, посвященного вопросам сельскохозяйственного производства, вызвало среди колхозников подъем трудовой активности. Мы решили не сбавлять взятых темпов и ко дню открытия Пленума сдать дополнительно к годовому заданию по 200—250 литров молока на каждую фуражную корову. В целом по ферме это составит более 200 центнеров молока.

Н. БЕЛОУСОВ,

бригадир молочнотоварной фермы
№ 4 колхоза имени Ленина.



Приморский край. В городе Находке трест „Дальморгидрострой“ возводит жилой дом из объемных монолитных комнат размером 5,17х3,17х2,5 метра. Они изготавливаются из железобетона на специальной домостроительной машине и окончательно отделяются перед доставкой их к месту монтажа.

На снимке: монтаж дома из объемных монолитных комнат.
Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС.

Задачи намечены, пути определены

Коммунисты промышленных предприятий, колхозов и учреждений района готовятся к важному событию в жизни районной партийной организации — XIX партийной конференции.

В дни, предшествовавшие конференции, в первичных партийных организациях заметно поднялся уровень организаторской и политико-массовой работы. Об этом, в частности, говорят итоги отчетно-выборных собраний, состоявшихся в большинстве организаций. Всюду, за исключением колхоза имени Свердлова, работа партийных бюро и коммунистов признана за отчетный период удовлетворительной.

Уже одно это показывает, что партийные организации стали лучше решать дела, накопили опыт руководства хозяйственной деятельностью.

На собрании коммунистов Глинской территориальной партийной организации отмечалось, что в отчетном периоде значительно лучше была поставлена политико-массовая работа. Только членами лекторской группы, созданной при школе, прочитано за год более тридцати лекций и докладов.

Коммунисты швейной фабрики отметили в постановлении отчетного собрания, что партийная организация повысила уровень партийно-организаторской работы. В результате коллектив фабрики досрочно выполнил государственный план, увеличил производительность труда, повысил выпуск продукции первым сортом.

Но не только об успехах говорили коммунисты на своих отчетно-выборных собраниях.

Глубокой тревогой за

судьбу выполнения государственного плана буровых работ были проникнуты выступления коммунистов геологоразведочной партии. Так, коммунист тов. Хайбулин откровенно указывал, что одной из причин неудовлетворительной работы буровиков является то, что партийная организация не интересовалась экономикой производства, не контролировала работу профсоюзной организации по руководству социалистическим соревнованием.

Коммунисты швейной фабрики критиковали членов своего партийного бюро за то, что они ослабили внимание массовой работе среди коллектива. Об этом, в частности, говорила на отчетном собрании коммунистка тов. Зыкова. За последние три-четыре месяца на фабрике не стали проводить бригадные, сменные и общие фабричные собрания рабочих.

Здесь же коммунисты справедливо упрекали членов партийного бюро в том, что они не занимались как положено наглядной агитацией, стенной печатью.

— У нас привыкли, — говорил коммунист тов. Федоров, — ссылаться на то, что для массовой работы с людьми нет помещения. А разве нужно специальное помещение для того, чтобы оформить наглядную агитацию?

На открытом собрании в райпромкомбинате коммунисты также высказали ряд серьезных замечаний. Коммунист тов. Демидов обратил внимание на необходимость серьезного улучшения воспитательной работы. Только тем, что партийная организация пустила ее на самотек, можно объяснить низкую трудовую

дисциплину и невыполнение производственного плана.

Предметом серьезного разговора стала на отчетно-выборных собраниях и организаторская работа. Коммунисты совершенно справедливо отмечали, что в ряде партийных организаций нарушаются уставные нормы — нерегулярно проводятся партийные собрания и заседания партбюро.

Об этом говорили коммунисты в колхозе имени Свердлова, в Режевской РТС, хлебокомбинате.

Все замечания и предложения коммунистов нашли свое отражение в постановлениях отчетных собраний.

Задача вновь избранных членов партийных бюро, секретарей партийных организаций разработать на основе постановлений и выступлений коммунистов практические мероприятия, настойчиво претворять их в жизнь.

Надо поставить дело таким образом, чтобы не было ни одного забытого предложения, ни одного неучтенного замечания. Только в этом случае можно добиться успеха, поднять активность рядовых коммунистов.

И. ШАМАНАЕВ,
зав. организационным отделом
РК КПСС.
В. ОСИПОВ.

Хроника культурной жизни

ЛЕКЦИЯ О ДОЛГОЛЕТИИ

14 ноября в Доме культуры состоялась лекция «Человек должен жить долго». Читала лекцию кандидат медицинских наук А. П. Дориновская.

ДИСПУТ ПО КНИГЕ „ДЕЛО ПЕСТРЫХ“

12 ноября в общежитии УПП-И ВОС состоялся диспут по книге А. Адамова «Дело пестрых».

С КОНЦЕРТОМ К СОСЕДЯМ

На днях в д. Клевакино был дан концерт силами участников художественной самодеятельности соседней д. Соколово.

* * *

С разнообразной и интересной концертной программой выступит сегодня в Доме культуры коллектив художественной самодеятельности Быстринского поселка.

Успехи кузнеца Анатолия Смородина

В строительном управлении хорошо знают кузнеца Анатолия Александровича Смородина. Своей скромностью и отзывчивостью он снискал авторитет в рабочем коллективе.

За три года ра-

боты в управлении А. А. Смородин трижды избирался в состав постройкома профсоюза.

Профсоюзный активист показывает пример в труде. Октябрьское задание выполне-

но им на 120 процентов.

За высокие производственные показатели А. А. Смородин занесен на районную Доску почета.

Администрация и профсоюзная организация премировали его.

В. КОЧНЕВ.



Акмолинская область. Мастер Ковылькинского хлебоприемочного пункта коммунист П. П. Шапкарич прибыл на целину в 1955 году. За пять прошедших лет пункт стал одним из крупнейших в области.

П. П. Шапкарич второй год работает сушильным мастером, его смена держит первенство, борется за получение звания коллектива коммунистического труда.

На снимке: П. П. Шапкарич. Фото И. Нарышкова. Фотохроника ТАСС.

САРЕМАСКИЙ МРАМОР



Эстонская ССР. В окрестностях города Кингисеппа на острове Сарема издавна добывается доломит, или, как его называют, «саремаский мрамор». Светлосерый в естественном виде, после шлифовки он приобретает нежный зеленовато-желтый оттенок. Этот доломит обладает ценным качеством: мягкий и легко поддающийся обработке при добычании, он быстро камнеет и становится очень твердым. «Саремаский мрамор» применяется как облицовочный материал при постройке зданий и для скульптурных работ.

Карьеры доломита расширяются, механизуются. Организовано производство доломитовых блоков, плит, карнизов.

На снимке: камнерезная машина «СМ-428» в карьере Каарма, где добывается доломит.

Фото В. Горбунова.

Фотохроника ТАСС.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Большое спасибо, Зинаида Алексеевна!

Мой сын Коля до 3-го класса шел в числе слабых учеников, и в третьем остался на второй год.

Второгодником пришел он в 3-й класс, который вела Зинаида Алексеевна Мусальникова. Сейчас этот класс уже четвертый. Четвероклассник и мой сын. За это время Коля очень изменился. Он стал лучше учиться. Хочется от души поблагодарить за это его учительницу.

Зинаида Алексеевна чутко относится к своим ученикам, умеет в каждом из них найти и развить хорошее качество.

Некоторые дети не сразу понимают объяснение учителя. С ними приходится заниматься дополнительно, после уроков.

Она это делает спокойно, не кричит, не торопит ученика, чтобы он не терялся и хорошенько подумал.

Воспитанники Зинаиды Алексеевны вовлекаются в общественную работу. Однажды мой сын принес домой какие-то игрушки. Оказывается, их класс шефствует над детсадом, и ребята взяли отремонтировать игрушки для своих подшефных.

Старательно готовит Коля и домашние задания, помогает мне по хозяйству. Помогает он и соседям, как тимуровец.

Сейчас я спокойна за своего сына и очень благодарна Зинаиде Алексеевне.

М. ФИЛАТОВА.

Благодарна медикам за чуткость

Приношу глубокую благодарность всем работникам родильного отделения Режевской районной больницы за чуткое, внимательное отношение ко мне.

Особенно я благодарна гинекологу Л. А. Копытовой, акушеркам И. П.

Зыряновой, Е. А. Гаренских, Т. И. Носовой, няне А. П. Нохриной. Они вовремя оказали мне медицинскую помощь и моральную поддержку, благодаря чему трудные роды приняли благополучный исход.

ПИНЕГИНА.

У них добрые сердца

Нам хочется рассказать о чуткости и сердечности сотрудников инфекционного отделения больницы, расположенной на поселке Озерном.

Больные дети требуют особенно много внимания, ласки. Это хорошо понимают сестры и няни. Они всегда находят для каждого ребенка нежное, теплое слово, время для игр, сказок, а дети отвечают им своей привязанностью. Выйдя из больницы, они долго вспоминают о ласковых «тетях».

Хочется горячо поблагодарить и пожелать успехов в работе главному врачу А. В. Решетниковой, сестрам В. П. Масловой, Л. П. Борисовой, М. А. Жилимовой; няням А. М. Милешиной, П. В. Фатхулиной, А. М. Киселевой, О. П. Покрышкиной, Е. К. Алферьевой.

Матери, дети которых находятся в заботливых руках этих людей, могут спокойно работать.

А. Ф. ТЕЛЕПОВА, З. Г. МИЗЕВА,
работницы СУ-4.

Полнее удовлетворяют бытовые нужды трудящихся

С каждым годом крепнет экономика нашей страны. Вместе с ее ростом все полнее удовлетворяются культурные и бытовые нужды населения города и деревни.

За девять месяцев текущего года торговыми предприятиями района было продано швейных изделий на 700 тысяч рублей больше, чем за весь 1959 год. Значительно возросла продажа населению продуктов питания, обуви, промышленных товаров и особенно предметов домашнего обихода и культуртоваров. Достаточно сказать, что население района приобрело в текущем году десятки телевизоров, стиральных машин, 67 мотоциклов и мотороллеров.

В связи с переходом на 7-часовой рабочий день и увеличением заработной платы еще больше возрастает культурные и бытовые запросы трудящихся. Значительную часть этих запросов призван удовлетворить комбинат бытового обслуживания, организованный на базе артели «Швейкомбинат». Однако он еще далеко не справляется с этой задачей. Не секрет, что в нашем городе нет возможности быстро отремонтировать телевизор, радиоприемник, швейную машину и т. п.

Руководители комбината слабо реагируют на справедливые требования трудящихся увеличить количество точек по ремонту обуви, одежды, об открытии мастерских для ремонта машин личного пользования. Они ссылаются при этом на нехватку помещений и кадров. Так ли это?

В районе железнодорожной станции Реж почти три

года строится здание площадью 800 квадратных метров. Здесь можно разместить не только цех индивидуального пошива, но и все бытовые мастерские.

К сожалению, из-за мелких недоделок это помещение до сих пор не сдано в эксплуатацию. 740 тысяч рублей, заложенные в его строительство, заморожены и не приносят пользы. В то же время мастера индивидуального пошива работают в невероятной тесноте, в две смены. Закройщик цеха тов. Закирьянов говорит, что нередко случается, когда они готовые заказы разыскивают по несколько часов, так как все свалено в кучу.

Последний срок сдачи помещения в эксплуатацию был назначен к 43-й годовщине Октября. Но чем руководствовались авторы такого решения? Котельный цех для отопления находится в стадии строительства, стены одного из этажей здания не побелены, места для установки оборудования не подготовлены. Все эти недостатки можно быстро устранить только при наличии повседневно-

го контроля за ходом выполнения строительных работ.

В районе имеются сотни радиоприемников, телевизоров, ремонт которых ведется зачастую людьми, называемыми в народе халтурщиками. Каждый визит такого частного предпринимателя обходится дорого, а работы выполняются некачественно. Но вместе с тем среди них есть мастера своего дела, которые, работая в мастерских по ремонту телевизоров и предметов домашнего обихода, принесли бы пользу обществу.

Вправе сказать свое слово и владельцы мотоциклов, велосипедов. Они ждут, когда будет в Реже налажен ремонт всех этих машин.

Решение этих неотложных вопросов во многом зависит от работы и проявления инициативы руководителей комбината бытового обслуживания, от борьбы всего коллектива этого предприятия за более полное удовлетворение нужд трудящихся.

А. ИСАКОВ.

НОВОСТРОЙКИ СЕМИЛЕТКИ



На снимке: генераторный цех Армянского электромашиностроительного завода.

Фотохроника ТАСС.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

Советский суд — один из важнейших органов государственной власти. В его работе участвуют в качестве народных заседателей многие тысячи трудящихся нашей страны. Так, в народных судах Российской Федерации участвует 332 тысячи народных заседателей. Большая половина их — рабочие и колхозники, то есть люди, непосредственно занятые на производстве. Около половины избранных заседателей — женщины.

Привлечение к отправлению социалистического правосудия широких масс трудящихся — это один из важнейших принципов организации и деятельности советского суда. Согласно ст. 103 нашей Конституции, рассмотрение дел во всех судах осуществляется

с участием народных заседателей, кроме случаев, специально предусмотренных законом.

Народные заседатели во время исполнения своих обязанностей в суде пользуются всеми правами судьи. Они имеют право задавать вопросы подсудимым, истцам, ответчикам, свидетелям, экспертам. Участвуют в разрешении ходатайств сторон. В совещательной комнате, при вынесении приговора или решения, народные заседатели на равных с судьей основными простыми большинством голосов решают вопросы виновности подсудимого, назначения ему наказания, удовлетворения иска.

Привлечение к отправлению правосудия представителей широкой советской

общественности придает советскому суду народный характер, поднимает его авторитет среди трудящихся, помогает правильно решать судебные дела.

Работа народных заседателей в суде не ограничивается участием в рассмотрении дел. Они повседневно участвуют в работе суда: следят за условно осужденными и переданными на поруки, помогают им исправиться; содействуют выполнению решений, проверяют, как они исполняются; отчитываются перед избирателями; изучают законодательство на организуемых для них занятиях.

Подавляющее большинство народных заседателей народного суда Режевского района с честью и большой активностью выполняет свои обязанности. Нина Александровна Устинова, Василий Николаевич Нятин, Виктор Александрович Шустов, Валентина

Дмитриевна Сергеева, Василий Григорьевич Неволин, Ольга Гавриловна Пылаева, Валентина Константиновна Голендухина, Анна Ивановна Дерябина и многие другие являются подлинными энтузиастами. Они относятся к порученному делу со всей ответственностью и высоким чувством долга. А такие народные заседатели, как Виктор Валентинович Волков, Никандр Абрамович Кочнев, Матвей Алексеевич Кочегаров, Илья Александрович Лукин, Федор Иванович Артебякин, Софья Васильевна Барахнина, Елена Павловна Бурик — избираются на протяжении десяти лет и с честью оправдывают доверие народа.

Е. ХОРЬКОВ,
народный судья.

„ПРАВДА КОММУНИЗМА“

16 ноября 1960 г. 3 стр.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Советские профсоюзы

Журнал Всесоюзного Центрального Совета
Профессиональных Союзов

Освещает и обобщает опыт профсоюзной работы в СССР, рассказывает, как советские профсоюзы совершенствуют свою работу в свете решений Коммунистической партии Советского Союза, как привлекают широкие массы рабочего класса к участию в управлении производством, повышают свою роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

В разделе «Люди наших героических дней» печатает очерки и корреспонденции о новаторах, передовиках производства и профсоюзных активистах, публикует статьи по вопросам профсоюзного строительства и материалы по истории профсоюзного движения. В консультациях и ответах разъясняет читате-

лям вопросы трудового законодательства и практики профсоюзной работы, в критических статьях и корреспонденциях, вскрывает ее недостатки.

Систематически печатает материалы о растущих международных связях профсоюзов СССР с зарубежными профсоюзами, борьбе советских профсоюзов вместе с прогрессивными профсоюзами зарубежных стран за мир и единство рабочего и профессионального движения; освещает жизнь трудящихся за рубежом, забастовочную борьбу в странах капитала.

Рассчитан на широкие круги профсоюзного актива.

Периодичность — 24 номера в год.

Сведения о ходе подписки на газеты и журналы на 1961 год по состоянию на 13 ноября 1960 года

(в экземплярах на тысячу человек населения)

Г. Реж	387	Каменское	361
Пос. Быстринский	381	Левинское	249
Пос. Озерной	240	Глинское	421
Пос. Костоусово	121	Першинское	204
Ст. Крутиха	186	Октябрьское	434
Пос. Спартак	321	Черемисское	191
Почтовые отделения:		Липовское	340
Арамашковское	578	Останинское	500
Клевакинское	400	Фирсовское	194
		По району	344

Приведенные данные свидетельствуют о том, что в текущем году достигнут некоторый рост подписки на газеты и журналы. В прошлом году подписка составила 312 экземпляров на тысячу человек населения, в нынешнем — 344.

В нынешнем году поставлена задача при проведении индивидуальной подписки добиться того, чтобы в нашем районе не было ни одной семьи, не выписывающей газет и журналов. Эта задача будет решена, если в оставшееся до окончания подписки время работники связи совместно с общественными организациями приложат максимум усилий.

Районная фотовыставка „Семилетка в действии“

25 ноября открывается районная фотовыставка „Семилетка в действии“.

На выставку принимаются работы, показывающие современную жизнь трудящихся района, их успехи, достигнутые во втором году семилетки, а также портреты передовых людей промышленности и сельского хозяйства.

Ярко и многогранно должны быть показаны труд, быт и отдых советского человека, его материальное благосостояние, разносторонние духовные интересы, новые формы творческой самодеятельности масс.

Лучшие работы будут отобраны на областную фотовыставку.

Работы на районную выставку следует направлять в районный отдел культуры и редакцию газеты „Правда коммунизма“.

Захватывающее искусство

Я очень люблю музыку. Да и попробуйте найти человека, который бы не любил ее. у которого не было бы любимых мелодий, песен.

Невозможно представить себе жизнь без музыки.

Николай Островский говорил: «Музыка облагораживает человека, воспитывает в нем высокие порывы и помыслы, помогает увидеть красоту окружающей жизни, наполненной борьбой за счастье человечества».

Наш народ любит песни, любит музыку, которая играет большую роль в жизни народа.

Советские песни — это поистине музыкальная летопись всей жизни и борьбы советского народа.

Но не только песни любит наш народ, не менее любит он и симфонии, оперетты и оперы.

Еще с детства я стала поощать оперный театр. Вначале меня привлекал балет, так как в опере плохо разбиралась. Одним из моих любимейших балетов является «Лебединое озеро». Танец маленьких лебедей очень красив. А какая музыка! Она захватывает тебя с такой силой,

что забываешь все, весь проникаешься ее мелодичностью, прелестью. Затем мне пришлось послушать музыку великих классиков: Бетховена, Бородина, Рахманинова, Чайковского, Глинки; советских композиторов: Хачатуряна, Шостаковича, Кабалевского и других, и я полюбила оперу.

На всю жизнь в моей памяти оставила большое впечатление самая популярная опера П. И. Чайковского «Евгений Онегин». Очень нравится народный хор в первой картине оперы. Прекрасны мелодии Татьяны, полные любви и грусти. А сколько чувства звучит в ариозе Ленского в первом действии оперы! «Я люблю Вас, Ольга!». Не меньшее впечатление оставил в моей памяти бал — блестящий по своему оформлению, разнообразности танцев.

Русская опера — это подлинно народное искусство.

Музыка расширяет мой кругозор, делает меня духовно богаче.

Е. ЮРЦЕВА,
библиотекарь.

Мой любимый композитор

Я люблю музыку, без нее не могу даже и представить свою жизнь, как и без природы, без литературы. Если бы человек мог полностью словами выразить свои чувства и мысли, то музыки бы не существовало.

Я люблю музыку за то, что она пробуждает чувства, зовет к действию, облагораживает. Она хорошо выражает то, что не всегда можно полно и ясно выразить словами. Она рассказывает и о самом сокровенном, личном, чего никогда никому не скажешь. Разве мы полностью все говорим друг другу, что чувствуем, переживаем, о чем думаем? А музыка говорит за нас. Это относится к симфонической музыке.

Я еще не умею хорошо разбираться, правильно анализировать музыкальные произведения. Музыку я понимаю по-своему. Какие мысли, чувства она во мне пробуждает, так я и истолковываю то или иное произведение.

Мой любимый композитор П. И. Чайковский. Особенно нравится мне его «Первый концерт для фортепиано с оркестром», «Баркаролла».

На мой взгляд, совсем не правы люди, которые считают, что понимают оперные и симфонические произведения могут лишь немногие. Музыку может чувствовать и в какой-то мере понимать каждый. Нужно только уметь внимательно слушать ее.

М. КОЧЕГАРОВА.



ПОГОВОРИМ О МУЗЫКЕ

Духовное богатство

В свободное от работы и учебы в вечерней школе время я часто слушаю музыку.

...Вечер. Город окутали сумерки. Как приятно в это время послушать лирические задумчивые «Зимние грезы» П. И. Чайковского. Они рассказывают о зиме, о тройке, несущейся по просторам Руси.

Приятно прослушать «Богатырскую симфонию» Бородина, рассказывающую о степных просторах Руси, о богатырях, стоящих на страже родной земли.

А полная страдания «Дубинushка» Глазунова, песня о горькой доле народа, скрытой силе и мощи его, о мечте в светлое будущее народа. И о многом, многом другом расскажут прекрасные произведения композиторов.

Но большая часть молодежи увлекается почему-то легкой музыкой. В Доме культуры не ходит с проигрывателя «Стамбул» и другие подобные пластинки.

Почему старинные вальсы, вальсы Штрауса не пользуются популярностью у молодежи? Что дают человеку «Стамбул», «Бамбино», которые через 3—4 месяца будут забыты? А вальсы Штрауса, произведения Глинки, Чайковского будут жить века.

Чтобы больше людей понимало творения этих замечательных композиторов, нужно чаще проводить вечера, где бы исполнялись произведения классиков, проводился анализ этих произведений.

Мне музыка дает многое — духовно обогащает, помогает лучше понимать окружающий мир.

А. ФЕДОРАХИН.

Москва. К юбилейной дате — пятидесятилетию со дня смерти великого русского писателя Л. Н. Толстого выпускается настольная бронзовая медаль. Ее эскизы, выполненные скульптором М. А. Шмаковым, уже одобрены Советом по памятным и юбилейным медалям при Министерстве культуры СССР. На лицевой стороне медали выбит портрет писателя и надпись «Лев Толстой 1828—1910», на оборотной стороне — слова М. Горького о Л. Н. Толстом и годы 1910—1960.

На снимке: слева — лицевая сторона медали, справа — оборотная.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ВОР НАКАЗАН

11 ноября 1960 года Народным судом 1-го участка Режевского района осужден к одному году исправительных работ бывший шофер автобазы № 20 Смирнов Игорь Николаевич.

2 октября 1960 года Смирнов похитил дрова, принадлежащие жителю г. Режа Пузанову Г. С.

Это хищение было вскрыто благодаря бдительности Валентина Ивановича Карташова.

Встретив машину, В. И. Карташов заподозрил, что тут что-то неладное. Он послал своего сына к месту, где были сложены дрова Пузанова, посмотреть, нет ли к ним свежего следа. Так и оказалось.

Суд рассмотрел иск Пузанова Г. С. и признал его обоснованным. С подсудимого Смирнова взыскано 882 рубля в пользу Пузанова Г. С.

В. ИЯТИН,
зам. народного судьи.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Мобутовцы бесчинствуют

БЕЛГРАД, 12 (ТАСС). Новые бесчинства банд Мобуту, арестовавших главу провинции Леопольдвиль Клеофаса Камитату, до крайности обострили положение в столице Конго. В городе царит хаос и неразбериха.

Корреспондент агентства ТАИЮГ передает из Леопольдвилля, что вчера многие послы и поверенные в делах направились в представительство ООН и указали на тот факт, что головорезы Мобуту прямо угрожают членам дипломатического корпуса и дипломатических миссий.

Мобутовцы совершили в последние дни ряд возмутительных действий. Они ворвались в квартиру югославского поверенного в делах и поместили там своего офицера, избивли шофера индийского поверенного в делах и обыскали самого поверенного, высадили из автомобиля посла Либерии, а также пытались войти в здание посольства Объединенной Арабской Республики.

Вопреки американскому эмбарго

ГАВАНА, 11 (ТАСС). Находящийся в Гаване директор канадского «Института торговли с Америкой» Альберт Шиа заявил, что между Кубой и Канадой завершаются переговоры о широком развитии торговли.

Канада, сказал Шиа, сможет поставлять Кубе то, что раньше импортировалось туда из США.

Выразив уверенность, что Куба станет активным рынком для канадской продукции, Шиа сказал: «Конечно, Соединенным Штатам не понравится такая политика Канады, но мы, несмотря на это, будем предоставлять Кубе все то, в чем она нуждается и что мы сможем ей поставлять».

События в Южном Вьетнаме

ЛОНДОН, 12 (ТАСС). Поступившие сюда сообщения информационных агентств и корреспондентов газет из Сайгона показывают, что попытка государственного переворота в Южном Вьетнаме была совершена группой армейских офицеров, оппозиционно настроенных к режиму Нго Динь Дьема. При этом восставшие явно рассчитывали на то, что посольство США и американские военные представители в Сайгоне поддержат их вооруженное выступление, поскольку жестокое диктаторское правление Нго Динь Дьема дискредитирует в глазах мировой общественности и его американских хозяев. В то же время мятежные офицеры всячески подчеркивали свои антикоммунистические взгляды и

нежелание опираться в восстании на народ, ненавидящий южно-вьетнамского диктатора.

Поняв, что восставшие не решаются привлечь на свою сторону народ, южно-вьетнамский диктатор со свойственной ему жестокостью и коварством учинил кровавую расправу над несколькими тысячами демонстрантов, собравшихся перед президентским дворцом и требовавших свержения Нго Динь Дьема.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

МАИЬКОВ Анатолий Андреевич, проживающий в селе Арамашка Режевского района, возбуждает дело о расторжении брака с МАИЬКОВОЙ Парасковьей Игнатьевной, проживающей в селе Арамашка Режевского района.

Дело будет рассматриваться в Народном суде 2-го участка Режевского района.



Турция. На острове Ясыада в Мраморном море ведется судебный процесс по делу бывших руководителей турецкого правительства. На снимке: конвой сопровождает бывшего президента Джемала Байра в судебный зал заседаний.